

被控收受财物折合人民币7910万 国家能源局原局长—— 努尔·白克力一审被判无期

新华社沈阳12月2日电 2019年12月2日,辽宁省沈阳市中级人民法院公开宣判国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局原局长努尔·白克力受贿案,对被告人努尔·白克力以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财

产;对努尔·白克力受贿犯罪所得赃款及其孳息予以追缴,上缴国库。努尔·白克力当庭表示服从判决,不上诉。

经审理查明:1998年至2018年,被告人努尔·白克力利用担任中共新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市委副书记、市长,中共新

疆维吾尔自治区党委常委、副书记,新疆维吾尔自治区人民政府代主席、主席,国家发展和改革委员会副主任、国家能源局局长等职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在承揽工程、推广产品、享受优惠政策等事项上提供帮助,直

接或通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物,折合人民币共计7910万余元。

沈阳市中级人民法院认为,被告人努尔·白克力的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。鉴于努尔·白克力到案后能主动交代监察机关尚未

掌握的大部分犯罪事实,如实供述自己的罪行,认罪、悔罪,积极退赃且涉案赃款赃物已大部分追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据统计,今年11月,在中央一级党和国家机关、国企和金融干部中,5人接受纪律审查和监察调查,5人受到党纪政务处分。此外,当月还查处了48名省管干部。记者梳理发现,在上述被查处的58名干部中,金融、能源等领域相对集中。尤其金融干部接连落马,延续近段时间的反腐态势和力度。

进入11月,我国北方地区正式供暖。民生从来无小事,有些地方三年煤改电补贴不兑现,有些地方多年违规收取高额“报停费”……日前,国务院通报河北、山西部分地区,保供暖不作为慢作为。稍早前,中央纪委国家监委也公布了整治漠视侵害群众利益问题的最新成果。一批像供暖乱象一样,群众反映强烈的突出问题,通过整治得到妥善解决。

11月58名中央一级和省管干部被查 金融、能源等领域相对集中 金融反腐清“血栓” 政法严打“灯下黑”

金融反腐“探头”显威

11月,金融领域反腐败持续加压。

短短四天内,有4家银行的高管被查处——中信银行哈尔滨分行原党委书记、行长于成信,吉林银行原党委书记、董事长张宝祥,中国工商银行重庆市分行原党委委员、副行长谢明,中国工商银行上海市分行原党委书记、行长顾国明。

金融是融通国民经济的血脉,重要性不言而喻。金融干部,稍有不慎就会被“围猎”。11月20日,中央纪委国家监委披露吉林省信托有限责任公司原党委书记、董事长高福波严重违纪违法案例,就颇具代表性。

在吉林农信系统有“金融教父”之称的高福波,涉案金额高达数十亿元,是吉林省纪委有史以来查办的最大额的案件。

当高福波收下第一笔5万美金的贿赂时,心中忐忑不安。但是,贪欲之门一旦打开,便很难关上。曾经“穷怕了”的他,面对不义之财,变得越来越心安理得:高档住宅来者不拒,出差只坐头等舱,喝酒只喝茅台……

被“围猎”的还有金融监管者。11月17日,内蒙古银保监局党委委员刘金明涉嫌严重违纪违法,接受审查调查。稍加留意便会发现,刘金明是自2018年4月银保监会成立以来,第三位落马的省级监管局领导。前两位分别是广西银保监局党委原副书记赵汝林、福建银保监局局长元新政。

金融反腐清“血栓”,与纪检监察部门加强对金融机构的监管有关。从去年底开始,中央纪委国家监委陆续向中管金融企业派驻纪检监察组,受中央纪委国家监委直接领导,坊间将其称为“焕然一新”的升级版“探头”。

金融腐败涉及范围广、链条长、方式复杂,隐蔽性和传染性都较强,这支“探头”迅速发挥作用,从总部到地方,从国内到海外,从银行到信托,金融领域反腐动作不断。

今年以来,已有超过50名金融干部受到查处,充分表明了纪检监察机关持续加大金融反腐力度的决心和信心。

国企并非“世外桃源”

相较9月和10月,11月受查处的国企干部明显增多。除了金融领域,能源、城投也占比不小。

11月18日,深耕电力系统30余载的中国大唐原纪检组组长王元春,接受审查调查。

加上10月份被查的中国南方电网有限责任公司原党组书记、董事长李庆奎,中国华电集团有限公司原党组副书记、总经理云公民,两个月之内三只“电老虎”相继触及反腐“电网”。

山西煤炭行业被称为腐败重灾区。11月4日,山西阳泉煤业(集团)有限责任公司原党委副书记、副董事长白英被查。履历显示,白英已经退休两年。

董事长违规乘坐头等舱222次,下属企业领导干部办公室超标81.2平方米……自11月11日起,云南城投集团党委连续3天“自我揭短、自曝家丑”,对发现的“四风”问题全部点名道姓公开通报。从集团董事长、总裁,到下属员工,多人被点名批评。

除了云南城投集团,云南农垦集团、云南建投集团等单位党委,也对违反中央八项规定精神问题“自我揭短、自曝家丑”,主动通报曝光,并公开做出承诺,接受社会监督。

同样在云南,同样是国企,日前,检察机关对云南省国有资本运营有限公司原党委书记、董事长刘岗,涉嫌受贿罪、国有公司人员滥用职权罪、挪用公款罪一案提起公诉。

37岁就提拔为副厅级领导干部的刘岗,自以为正厅级一把手非他莫属。但是,一次不如意的人事调整,让他的心态发生了变化。“从任命党委书记到进入留置,我居然一遍党章都没有看过……”党性缺失,正是刘岗违法犯罪的根本原因。

党性缺失也体现在百亿级国企掌门人、内蒙古能源建设投资(集团)有限公司原党委书记、董事长鲁当柱身上。为求仕途顺利,他竟然布置20多平方米的佛堂,供奉佛像十余座,早晚烧香拜佛、打坐念经。

国企并非“世外桃源”,只有坚持反腐倡廉,及时清除藏匿其中的“蛀虫”,才能真正做大做强做优。

群众利益不容啃食

民心是最大的政治。侵害群众利益,一分一厘都不能放过。

进入11月,我国广大北方地区开始正式供暖。这是关系群众切身利益的民生工程,但在干群同心保供暖的“集结号”中,却存在一些杂音。

根据群众的反映,国办督查组近日派员赴河北、山西有关地方明察暗访。督查发现,两省部分地方和单位漠视群众利益,不作为慢作为、承诺不兑现,没有有效保障群众温暖过冬。

其中,保定市莲池区三年煤改电补贴不兑现;张家口市怀来县有关部门监管失职,供暖公司无证经营,且多年违规收取高额“报停费”;石家庄裕华区有关单位与企业串通搞文字游戏糊弄群众,损害政府形象……

11月20日,甘肃省人民政府网站发布通知,免去闫敬明的省人社厅副厅长职务。通报指出,甘肃省人社厅任性用权,把“放管服”变“管卡压”,对基层反映强烈的问题不予理睬。

11月10日、17日,中央纪委国家监委机关会同教育部、住建部、交通运输部、市场监管总局、国家医保局等,公布在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,专项整治漠视侵害群众利益问题的第二、第三批成果。

今年是打赢脱贫攻坚战的的关键之年。扶贫项目多,投入大,资金密集,一些深度贫困地区反而成为腐败高发地,扶贫款竟然变成“唐僧肉”。

11月,多地纪委监委通报扶贫领域不正之风和腐败典型案例,警告那些贪腐“黑手”。

西藏自治区日喀则市南木林县民政局原副局长边巴仓决“雁过拔毛”,多次收受和索要低保户财物,几条毛毯、一篮藏鸡蛋、几块酥油都能让她“心动”。

河南省信阳市浉河区游河乡老庙村支部书记杨心兵,在给村民陈某某发放危改资金时,以复印费名义扣除600元归个人所有,并收受陈某某现金200元。同时,还借机卖给陈某某茶叶2斤,收取400元。

纵观这些形形色色的腐败案例,看似金额不大,啃食的是群众实实在在的获得感,其害更甚。

政法反腐不留死角

海南省高级人民法院原党组成员、副院长张家慧被“双开”。内蒙古自治区呼伦贝尔市委原巡视员(市委原常委、政法委书记)赵玺成,吉林省辉南县县委常委、政法委书记黄雄杰,吐鲁番市副市长、市委政法委副书记、市公安局局长金虎……11月,多名政法干部受到审查调查。

扫黑除恶专项斗争仍处在“深挖根治”关键阶段,政法干部频繁被查,折射该系统反腐决心之大。

一则通报,9人落马——这个少见的案例,出现在浙江省武义县。11月8日,浙江省金华市纪委监委通报,武义县委常委应国武等9人涉嫌严重违纪违法,接受纪律审查调查。

武义县是浙江省中部一个小县城,人口30多万。9名官员同天被查,当地群众反响强烈。值得一提的是,9名官员中,居然有7名曾在政法系统工作过,多数人还曾是当地涉黑团伙的座上宾,包括县政法委副书记。

“以取保名义叫胡某拿150万元,以取保名义拿蔡某150万元,另外每月收受其6500元……”一张举报江苏省连云港市看守所民警李磊索贿的纸条,引起了纪检监察部门的重视。

一名普通管教民警,索贿金额数目如此巨大?调查人员决定深挖纸条背后的故事。但是,一番谈话后,纸条上列举的在押人员均矢口否认。但些许异样的眼神和语气,让调查人员心存疑惑。

考虑到这些在押人员仍在李磊的管理辖区,于是看守所调整了李磊分管的监室。再次找纸条上涉及的人员谈话时,他们放下了思想包袱,如实反映了问题。

经查,李磊以给在押人员提供生活上的照顾为由,在一年多时间里,共48次收受在押人员亲友微信、银行卡转账,现金、购物卡和白酒等;以帮助找人联系办理取保候审为名,收受活动费用,最终因没有办成退还,但留下部分钱款作为自己的“风险费”。

构建政法系统风清气正的政治生态,事关社会安定、人民安宁。为此,政法反腐应不留死角,从领导干部到普通民警,一律有腐必惩。据《新华每日电讯》

通过中俄东线天然气管道 俄罗斯天然气 正式进入中国

据新华社哈尔滨12月2日电 2日下午,来自俄罗斯的天然气通过中俄东线天然气管道正式进入中国。

2014年5月21日,中俄在上海签署两国政府东线天然气合作项目备忘录、中俄东线供气购销合同两份能源领域重要合作文件。双方商定,俄罗斯通过中俄天然气管道东线向中国供气,输气量逐年增长,最终达到每年380亿立方米,累计30年。

中俄东线天然气管道从黑龙江省黑河市入境,终点是上海市,途经9个省(区、市),全长5111公里。其中,新建管道3371公里,利用在役管道1740公里。

2015年6月,中俄东线天然气管道中方项目开始建设。2019年10月16日,中俄东线天然气管道工程黑河至长岭段全线贯通,线路全长1067公里,实现了与哈沈、秦沈等在役天然气管网的联通。

江苏35名幼儿 成涉黑摸排对象 中纪委点名曝光“乌龙”事件

本报综合消息 据中央纪委国家监委网站消息,日前,中纪委公开曝光此前备受关注的“摸排幼儿涉黑涉恶事件”。

2019年5月,锡山区教育局在开展扫黑除恶专项斗争工作中,把“学生涉黑涉恶情况”作为填报内容,“一刀切”地下发给该区教育系统所有学校进行摸排。

无锡市某幼儿园收到通知后,把样表发至各班级要求老师填写;5月28日,一名老师将填有“通过对本班35名幼儿进行排查,未发现幼儿有涉黑涉恶情况”的表格,拍照后在个人微信朋友圈发布,造成不良影响。

锡山区教育局作风不实、形式主义问题突出,局党委被责令作出书面检查;区教育局系统扫黑除恶专项斗争工作领导小组(区教育局督导室副主任)王昭煜对扫黑除恶专项斗争文件未严格审核把关,受到党内严重警告处分,并受到免职处理;区教育局党委书记、局长冯冬雁冯冬雁作为区教育局系统扫黑除恶专项斗争第一责任人,对工作指导不力、抓得不实,受到党内警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。